

Историческая справка о городе Боровичи

Боровичи - старинный торговый и промышленный город Новгородской земли, расположенный на Валдайской возвышенности. Это единственный город на реке Мсте, протяженность которой составляет 445 км.

История боровичских поселений впервые упоминается в исторических актах XV-XVI вв.

Река Мста издавна входила в состав древнего водного пути «Из варяг в греки», соединявшего Балтийское море с Каспийским. В XVIII веке река стала частью знаменитой Вышневолоцкой водной системы, главной транспортной магистрали России в XVIII - первой половине XIX вв., созданной по замыслу Петра I для кратчайшего соединения центра России с новой столицей - Петербургом.

Герб города Боровичи

В 1770 году, по указу императрицы Екатерины II село Боровичи, прославленное местными, лоцманами получило статус города. Сенат утвердил план застройки Боровичей. Через два года, 2 апреля 1772 г., геральдической комиссией Сената был утвержден герб Боровичей. Описание герба: "Щит, надвое разрезанный: голубой и серебряный; в первом золотое солнце показует милость к сему селению Ее императорского величества; в серебряном полуокованый железом руль означает, что искусство тутовых кормщиков причиняет безопасность плывущим судам в опасных сих местах".

По сей день город сохранил свой исторический облик: каменные и полукаменные двухэтажные купеческие дома, булыжные мостовые, административные здания дворянского и купеческого собраний, присутственных мест.

Город расположился на крутых берегах, образованных тремя древними речными террасами. С любой из шести спускающихся к нему дорог он виден как на ладони. Особенно впечатляет вид с Бобровских гор летом: широко раскинувшийся город с бурлящей рекой внизу весь утопает в зелени.

Визитная карточка города - ажурный металлический однопролетный арочный мост, построенный в 1905 году по проекту известного инженера мостостроителя Н.А. Белелюбского.

Индустриальную славу городу добыли мастера огнеупорного дела. Благодаря тому, что в окрестностях Боровичей были обнаружены большие запасы известняка, серного колчедана, бурого угля и огнеупорных глин. В 1855 году, близ Боровичей, Нобель основал первый завод огнеупорных изделий.

Теперь огнеупорную продукцию хорошо знают металлурги и в стране и за рубежом.

После реформ 1860-1870-х в Боровичах развивались и другие промыслы: гончарный, кузнечный, сапожный, валяльный, столярный, бондарный, колёсный, рыбный, мукомольный. Занимались смолокурением и гонкой дёгтя, обжигом извести, производством дуг, телег, саней, дровней, плетением корзин и решёт, сетей для ловли рыбы, изготовлением лодок и челноков. Большое место в жизни местного населения занимал сплав леса по Мсте и её многочисленным притокам.

В настоящее время Боровичи – второй после Великого Новгорода промышленный центр области. В городе около пятидесяти крупных и средних предприятий промышленности, строительства, транспорта. Они выпускают сложные станки и приборы, строительные материалы, товары народного потребления. Продукция Боровичских предприятий продается во многих регионах России и за рубежом.

В годы Великой Отечественной войны город был ближним тылом действующей армии. Более 10 тысяч боровичан ушли на фронт, оставшиеся ковали оружие, растили хлеб, лечили раненых. Здесь формировались партизанские отряды. Четыре с лишним тысячи боровичан не вернулись с полей сражений. Их имена занесены в Памятную книгу, хранившуюся в городском музее. Десять боровичан за ратные подвиги удостоены звания Героя Советского Союза.

В Боровичах и крае жили и работали многие известные люди: великий полководец А.В.Суворов, писатель-народник П.В.Засодимский, автор книги «Угрюм-река» В.Я.Шишков, художник Н.К.Рерих, композитор А.К.Лядов. Талантливо описывал природу края, назвав Страной Див, Виталий Бианки.

Жители гордятся своим городом, заботятся о его озеленении, бережно сохраняют памятные места, активно участвуют в движении за город высокой культуры и образцового общественного порядка.

ИНФОРМАЦИЯ
об участии во Всероссийских соревнования по самбо
«Кубок Городов трудовой доблести»
в рамках федерального проекта «За Самбо»
в г.Боровичи Новгородской области

Название муниципального образования	ФИО участников*	Место работы, должность, контактный телефон

*в отношении команд достаточно указать количество участников.